



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная
библиотечная система"

№ 2 (67) 2016 г.

Книжкина неделя



Неделя детской книги – праздник всех читающих ребят, праздник для писателей, издателей и библиотекарей. Праздник любознательных детей и взрослых, влюбленных в книгу, праздник веселых приключений, новых литературных открытий, встреч с интересными людьми. В эти чудесные дни весенних каникул для юных читателей библиотек района предоставлялась возможность поучаствовать в литературных конкурсах, викторинах, мастер-классах, игровых программах.

В **Нившерском филиале** проведена познавательная игра «Дорога к просторам Вселенной», посвященная 55-летию первого полета человека в космос. С помощью презентации «Человек открывает космос» рассказали об основоположниках космических открытий и первых космонавтах. Затем, разделившись на команды, поучаствовали в космических конкурсах. У книжной выставки «Человек. Земля. Вселенная» проведен обзор книг.

Во время литературного круиза «Мои любимые зверята», посвященного 115 - летию со дня рождения Е.И. Чарушина, ребята познакомились с жизнью и творчеством писателя, приняли участие в мастер-классе – мастерили собачку Томку в технике оригами.

Видеозал, посвященный Году российского кино «В мире кино: Незнайка и все, все, все», распахнул свои двери в библиотеке. Участники мероприятия не только посмотрели мультфильм по одноименной книге Н. Носова и приняли участие в викторине, но и познакомились с историей кино и мультипликации. В течение Недели в библиотеке проходила кино-книголотерея. Дети с удовольствием участвовали в лотерее, билеты которой являлись беспроигрышными. На каждом билете напечатаны три вопроса с вариантами ответов. Чтобы выиграть приз, необходимо было ответить хотя бы на два вопроса.

«Видза олан, «Би кинь» - так назывался краеведческий час, посвященный 30 - летию детского журнала. В ходе мероприятия дети познакомились с историей создания журнала, редакторами и художниками, с рубриками, а также отгадывали загадки, кроссворды, ребусы со страниц журнала.

Час творчества «Чудесная береста» /«Шензьодана сямод»/ познакомил ребят с техникой плетения из бересты. Под руководством мастера Налимовой Г.Н. дети мастерили берестяной сувенир.

Шумно и весело прошла Неделя детской книги в **Визябожском филиале**. Неделя открылась знакомством со сказочными героями, была проведена интерактивная викторина «В гостях у сказки». Второй день был посвящён краеведению. Для ребят

милыми с жизнью и творчеством писателя, приняли участие в мастер-классе – мастерили собачку Томку в технике оригами.

проведена электронная игра-викторина «Люби и знай свой Коми край». Они узнали, как жили древние коми, совершили виртуальную экскурсию в коми жилище, познакомились с коми эпосом, посмотрели мультфильм «Чукля». На третий день ребята вспоминали забытых литературных героев. Проведен мастер – класс, посвященный закладке. Из презентации «Закладочки» дети узнали кто и когда придумал закладки, какие они бывают и как их делать. Заключительный день Недели был посвящен сказкам. С ребятами играли литературные герои Баба – Яга, Карлсон, Айболит и Гном.

На Неделе детской книги в **Позтыкересском филиале** были проведены викторина «Мое село» и познавательная игра «Зеленая планета». В День сказки в гости в библиотеку приходили дошкольники. Для них прошла познавательная программа.

В **Маджском филиале** час экологии «О родной земле с любовью» объединил любителей и знатоков природы родного края. В День сказки «Во дворце сказок» для читателей проведена игра-викторина. Ребята отвечали на вопросы и выполняли творческие задания. Урок памяти «Их имена Отчизна не забудет» был посвящен подвигу народа в Великой Отечественной войне. Ребята познакомились с выставкой, посмотрели презентацию «Война глазами детей». Последний день Недели «Открой книгу и чудеса начнутся» был посвящен играм и развлечениям. Ребята угадывали забытые вещи сказочных героев, по очереди называли литературные произведения, в названиях которых вкрались ошибки, и успешно их исправляли.

В **Богородском филиале** Неделю детской книги открыл «Литературный понедельник», на котором читателей приветствовали герои сказочной повести А. Волкова «Волшебник Изумрудного города» Элли и Тотошка. Они провели викторину по книге, из которой пожа-

ловали к ребятам в гости. Также провели игры, в ходе которых помогли героям повестикому-то добавить ума, кому-то храбрости, силы и т.д. Посмотрели отрывок из мультфильма «Волшебник Изумрудного города». «Сказочная среда» была посвящена сказкам. Участники играли в электронную игру по сказкам братьев Grimm, отгадывали ребусы и кроссворды, на которых были зашифрованы названия сказок, ловили из «проруби рыбок» с загадками. В «Историческую пятницу» прошла игра по станциям. Всего было четыре станции: 1. Восток – дело тонкое; 2. Полководцы; 3. Чудеса света; 4. Перевертыши. На каждой станции команды выполняли свои задания. Например, на станции «Перевертыши» надо было расшифровать историческое послание, на станции «Полководцы» по описанию и заслугам отгадать о каком великом полководце идет речь. Несмотря на то, что задания были сложными, ребята успешно справились с испытаниями.

В **Центральной детской библиотеке** в течение каникул для желающих проходили игровые программы, конкурсы, мастер-классы. Ребята приняли участие в сетевой акции «Эко-сумка»; узнали о том, где и как растет кофе, и сделали из кофейных зерен своими руками подкову на счастье. Один из дней Недели был посвящен науке, простые физические и химические опыты показали, что наука - это интересно. К юбилею кинорежиссера Александра Роу, прошел кинокалейдоскоп, на котором ребята узнали об истории создания знаменитых киносказок Роу. Мультвикторина «Мультяшные истории» выявила не только знатоков мультфильмов. Участники узнали также как создаются рисованные и пластилиновые мультфильмы.

Шестакова В.В., зам. директора по работе с детьми

Находки, успех, опыт работы

«Книги Победы»: основные мероприятия Подъельского филиала за 2015 год



- В районной книжной акции «В книжной памяти мгновения войны» участвовал 51 читатель, книговыдача составила 262 экземпляра.
- 7 мая библиотека присоединилась к международной акции «Читаем детям о войне». Для чтения было выбрано стихотворение С. Попова «Дедушкины медали». В библиотеке эта книга есть на коми и русском языках. После чтения на книгу в библиотеке образовалась очередь, все захотели прочитать это произведение.
- Патриотический час «Никто не забыт, ничто не забыто» проведен для семиклассников. Они узнали о крупных сражениях Великой Отечественной войны, о военных наградах, об истории возникновения георгиевской ленты. В рамках этого мероприятия учащимся было выдано 12 книг.
- Музыкально-поэтическая композиция «Поэзия войны - поэзия Победы» состоялась накануне праздника Победы. Гостями мероприятия были дети войны и труженики тыла. Звучали стихи поэтов О. Берггольц, К. Симонова, Б. Окуджавы. Были исполнены песни военной тематики. В конце праздничного вечера ветеранам вручили подарки, сделанные руками детей.
- 22 июня, в день начала Великой Отечественной войны, проведен час памяти «Минувших дней святая память». С помощью видеопрезентации участники мероприятия познакомились с страницами истории.
- Проведен час чтения по книге С. Алексеева «Идет война народная».
- Оформлены книжные выставки «В книжной памяти мгновения войны», «Никто не забыт, ничто не забыто», проведен конкурс рисунков «Салют, Победа».
- На уроке мужества «Бесценней документов в мире нет» читали письма фронтовиков.
- Проведен обзор краеведческой литературы «Книги Победы».
- Материал для проведения урока памяти «Память огненных лет» взят из книги-альбома «Фронтовики Республики Коми», которая является документальной летописью ратных и трудовых дел участников Великой Отечественной войны - живых и павших в боях за Родину.
- О судьбе и творчестве поэтов-фронтовиков Республики Коми А. Размыслова, И. Вавилина, С. Попова, Ф. Щербакова рассказано во время литературного часа «Вечный огонь поэзии».

Вера Королёва, библиотекарь Подъельского филиала

Библиотека - центр литературного краеведения

С 2010 года Большелугский филиал работает по программе «Библиотека - центр литературного краеведения. Цель программы - популяризация краеведческой литературы, творчества самодеятельных авторов села, района, республики. Совместно со школой проводятся мероприятия в литературном клубе «Шондїбан». Пополняются новым материалом персональные портфолио писателей – земляков «Александра Мишарина – енбиа ань», «Алексей Попов – Ыджыдвиддзысь петом морт». Так же ведутся тематические папки: «Самодеятельные поэты села», «Кино Васълон лосасьяс», «Поэтическое разноцветье Н. Симпелевой», «Коми гижысьяс», «Летопись села Большелуг». Материалы тематических папок используются при проведении массовых мероприятий.

В 2015 году оформлялись книжные выставки к юбилеям писателей «Нина Куратова – коми гижысь» (к 85-летию Н. Куратовой), «Ыджыд сьёлма гижысь»/Писатель щедрой души/ (к 105-летию И. Изъюрова), «Илля Васълон мойдкывьяс»/Сказки В. Лыткина/ (к 120-летию автора).

К юбилею писателя - земляка Алексея Попова в библиотеке проведен литературный час «Өнія олөмсö серпасалысь». Приняли участие читатели Большелугского филиала и на творческой встре-

че с писателем «Олөм олысьяс», которая состоялась в ЦБ с. Корткерос. Самодеятельные артисты села Попов В.В., Панюкова Т.В. и Панюкова Р.Г. показали сценку Алексея Попова «Драглöй морт», выступил коллектив художественной самодеятельности села.

В марте в библиотеке прошел поэтический вечер «Кывбуръяслон мича рөм». На вечер пришли самодеятельные авторы села Мишарина О.И., Симпелева В.В., Габова Е.В., Симпелева Н.В.

В декабре проведен литературный вечер «И лов и сьёлөм менам тан»/ Здесь моё сердце и душа/, посвященный памяти А.П. Мишариной. На мероприятие пришли читатели, самодеятельные поэты села, те, с кем она общалась в последние годы. Присутствующие на вечере выступили с воспоминаниями о поэте, читали её стихи и юморески.

В рамках программы проведены литературные часы «Ыджыд сьёлма гижысь», «Эжва йывса колп», «Дзизгысь дзазгысь гут», «Килля-лыска пуяса чужанін», «Соломония Пылаевалон мойдьяс», состоялись уроки краеведения «Менам чужан сиктöй», «Жили - были коми», «Фольклор народа коми», а так же виртуальное путешествие по электронным изданиям «Сторожевск – вчера, сегодня, завтра», «Нившера – село моё родное».

Роза Панюкова, заведующий Большелугским филиалом

Читаем вместе

В Год литературы в Нёбдинском филиале в рамках цикла «Литературный марафон» были проведены мероприятия для всех категорий пользователей. К юбилею А.П. Чехова оформлена выставка-кроссворд «Великий насмешник». Читатели отвечали на вопросы по биографии и творчеству писателя. Проведена викторина «Как песня иволги», посвященная юбилею С.А. Есенина. Юбилей Л. Рубальской отмечен литературно-музыкальным вечером «Людские души, души родные». Подготовлена презентация «Угонщица со знанием японского». На вечере звучали стихи и песни. Состоялся литературно-музыкальный вечер по творчеству М. Исаковского «С его поэзией связана вся наша жизнь». На День влюбленных проведена книжная акция «Валентинка читательских симпатий». Чита-

тели на «валентинках» записывали названия любимых книг. По итогам акции оформлена книжная выставка «Признание в любви к книгам». «Валентинки» получили книги: «Тупица» М. Герцмана, сборник стихов А.С. Пушкина, произведения А.П.Чехова, «Тёмные аллеи» И. Бунина, «Гарри Поттер и Тайная комната» Дж. Роулинг, «А зори здесь тихие» Б. Васильева, книги Д. Стил. Всемирный день поэзии был посвящен «поэзии войны» «Поэзия моя, ты из окопа». Для детей успешно прошли такие мероприятия, как литературный утренник «Герои любимых книг», викторина «Сказка мудростью богата», обзор литературы «Пусть книги друзьями заходят в ваш дом». К Пушкинскому дню проведена литературно-игровая программа «Буян – остров тайн и загадок». Познакомились ребята и с

творчеством П. Ершова «Вслед за Коньком-горбунком». Интересно прошел литературный час «Сказочник Датского королевства» по творчеству Г.Х. Андерсена. В День чтения с издательством «Розовый жираф» читали книгу Л. Бемельманса «Мадлен в Лондоне». Вместе с Мадлен и Пепито увидели самые красивые памятники английской столицы. Дети раскрашивали коня Пепито, помогли садовнику, дорисовали, что растет на объединенном дереве. 28 августа приняли участие в межрегиональной акции «Книжка на ладошке». Цель акции – привлечение к чтению дошкольников. Вместе с ребятами читали книги и рисовали любимых героев.

*Галина Савина,
ведущий библиотекарь Нёбдинского филиала*

Профессиональные встречи

В марте с профессиональным визитом в Корткеросскую ЦБС приезжали коллеги из МУК «Сысольская МЦБС». С Корткеросской библиотечной системой познакомила директор С.А. Челпанова. О мероприятиях, проведенных в рамках Года литературы, рассказала заместитель директора А.И. Потапова, а В.В. Шестакова, заместитель директора по работе с детьми, - об основных мероприятиях, посвященных 70 - летию Победы в Великой Отечественной войне и Году патриотизма в Республике Коми.

Затем коллеги посетили Пезмегский филиал. Встретили гостей с показом коми обычая участницы клуба «Барышни - крестьянки», который работает при библиотеке. Библиотекарь филиала Л.К. Юранева поделилась опытом работы по организации библиотечного обслуживания на селе. Более 10 лет назад, когда в Пезмегском филиале стала работать Лидия Кимов-

на, организован уголок краеведения «Подон важас»/ «Из прошлого в настоящее»/. Было приложено немало сил по сбору предметов старины. Помогали все жители села. Результат - сохраненные предметы, фотографии, всё то, из чего складывается история любого населенного пункта. Сейчас в уголке выставлено более ста предметов. Экскурсия по уголку, знакомство с предметами быта была интересна коллегам. С недавнего времени Лидия Кимовна проводит мастер-классы по изготовлению поделок из бересты. Под ее руководством библиотекари Сысольской ЦБС смастерили «ангелочка». Вот так, на примере маленькой библиотеки, было рассказано, как сделать библиотеку центром жизни села. Думаем, что профессиональный багаж коллег пополнился новыми знаниями, который они будут использовать в дальнейшей работе.

Александра Потапова, зам. директора ЦБС